
PIANO SOTTOTETTO - Stato a progetto - Planimetria
Scala 1:50 - Quote in cm

77

51

45
8

18
0

27
2

57
23

4
65

81
16

2
20

4

66

54
13

3
20

86
57

52

245

53

53

180

40
5

180

55

40

85 192

64
4

35
38

7

SOLAIO DI SOTTOTETTO
Stato a progetto - Planimetria
Scala 1:50 - Quote in cm
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Rinforzo alle volte fessurate

MODALITA' OPERATIVE PER INTERVENTO DI RINFORZO
STRUTTURALE DELLE VOLTE
PULIZIA DELLA SUPERFICIE DI ESTRADOSSO DELLA VOLTA, EVENTUALE APPLICAZIONE DI
FISSATIVO
CONSOLIDANTE CORTICALE.
EVENTUALE SE NECESSARIO, RICOSTRUZIONE DELLA CONTINUITÀ MATERICA ED
EVENTUALE REGOLARIZZAZIONE DELLA SUPERFICIE CON GEOCALCE DI TIPO ANTISISMICO
CERTIFICATO
STESURA SUL SUPPORTO DI UNO SPESSORE MEDIO DI 3-5 mm DI GEOCALCE DI TIPO
ANTISISMICO CERTIFICATO PER APPLICARE ED INGLOBARE IL TESSUTO DI RINFORZO.
INSTALLAZIONE DI TESSUTO GEOSTEEL DISPOSTO IN FASCE PARALLELE AI FUSI DELLA
VOLTA A PADIGLIONE E LUNGO LE NERVATURE
APPLICAZIONE DEL TESSUTO CON UNA LUNGHEZZA DI ANCORAGGIO TALE DA GARANTIRE IL
CORRETTO FUNZIONAMENTO DEL RINFORZO, SECONDO LE PRESCRIZIONI DEL PRODUTTORE
In assenza di indicazioni si consigliano lunghezze di ancoraggio pari ad almeno 30 cm.
RASATURA FINALE PROTETTIVA CON GEOCALCE DI TIPO ANTISISMICO CERTIFICATO
(SPESSORE MEDIO 2-5 mm), PER INGLOBARE IL RINFORZO E CHIUDERE EVENTUALI VUOTI. È
NECESSARIO GARANTIRE LA CONTEMPORANEA MATURAZIONE DELLO STRATO INIZIALE E DI
QUELLO FINALE CHE VA QUINDI APPLICATO QUANDO IL PRECENDENTE È ANCORA UMIDO.

PIANTA CAMPATA TIPO DELLA TRAVE RETICOLARE
IN ACCIAIO ATTA A FORMARE IL CORDOLO scala 1:20
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TRALICCIO METALLICO TIPO ACCIAIO S275JR TRATTATO A DUE MANI ANTIRUGGINE

ASTE DI PARETE ANG. 50X5
CORRENTE UPN 120

CORRENTE UPN 120

FORO D.18 mm
PER POSA
BARRE F. D. 16 Mmm

IN CORRISPONDENZA DI CAPRIATE E CANTONALI SELLE CON STESSI PROFILI RIBASSATE
GIUNZIONI SALDATE IN OPERA TRA I MODULI
LARGHEZZA BASE = LARGHEZZA MURO MENO 6 cm DI SEMIPIENO PER PARTE
QUOTE RIVELAVBILI SOLO DOPO RIMOZIONE DEL TETTO
DA FARE LUNGO I PERIMETRALI, LUNGO I MURI DI SPINA E DOVE NON POSSIBILE DOPPIA UPN 140 CON BARRE FILETTATE DI GIUNZIONE
ANCORARE AL MURO CON INGHISAGGIO DI BARRE FILETTATE D. 16 mm - RESINA EPOSSIDICA USO SISMICO CLASSE C2
SFIATI E CAMINI DA INSERIRE TRA LE ASTE DI PARETE - IN CASO DI INTERFERENZA MODIFICARE IN OPERA L'ASTA INTERESSATA
CARPENTERIA CERTIFICATA ATTA A FORNIRE LA MARCATURA C.E. E LA DOCUMENTAZIONE DI CUI ALLA  EN 1090 PER CLASSE EXC2

14 14

PER COLLEGAMENTO DI BARRE FILETTATE D 16mm ATTRAVERSO LA PARETE 

92 95 95 95 92

UPN 140 TIPO PER MURI DI SPINA PREDISPORRE 6 FORI DA 18mm 

Puntone 20x20

Pendenza = 52,00% (27,47°)

Puntone 20x20
Capriata

Banchina 30x30

SEZIONE A-A
Scala 1:50 - Quote in cm

TRAVE RETICOLARE A FORMARE IL CORDOLO

TONDO 30mm CON TENDITORE PER CONTROVENTO
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UPN 160

TONDO 30mm CON TENDITORE PER CONTROVENTO

TRAVE RETICOLARE A FORMARE IL CORDOLO

PRESCRIZIONI TECNICHE

PROGETTO GROSSA ORDITURA DEL TETTO IN METODO DI CALCOLO AGLI STATI LIMITE

NORMATIVA DI RIFERIMENTO:

- D.M. 17/01/2018

NORMATIVA DI RIFERIMENTO:NORMATIVA DI RIFERIMENTO:
- LEGGE 1086/71 - D.P.R. 380/2001

SCALA DISEGNO     1:50 - 1:20    

ANALISI DEI CARICHI SULLA COPERTURA

LEGNO MASSICCIO
PIANTA E SEZIONI

SOVRACC. ACCID. MINIMO DI PROGETTO

SOVRACC. ACCID. MINIMO DI NORMATIVA

2

2

- TETTO COMPOSTO DALLA ORDITURA PORTANTE

  + PICCOLA ORDITURA (COSTANE E LISTELLI) + COPPI 100 daN/m 2

MATERIALI
- LEGNO LEGNO MASSICCIO C24 O SUPERIORE
- GIUNZIONI LEGNO-LEGNO CON VITI FILETTATE VGZ

FAR POSIZIONARE LE FILE DI PARANEVE ALL'ALTEZZA DEL CORDOLO

SOVRACC. ACCID. MINIMO DI PROGETTO

SOVRACC. ACCID. MINIMO DI NORMATIVA

150 daN/m 2

137 daN/m 2

H slm   351  m         qsk = 171 daN/m   coeff. forma = 0,8

- CORDOLO METALLICO ACCIAIO S275JR
- MARCATURA CE SI SENSI EN1090  CLASSE EXC2
- TRATTAMENTO A DUE MANI DI ANTITUGGINE
- SALDATURE IN OPERA CLASSE 2
- INGHISAGGI DI BARRE FILETTATE NELLA MURATURA CON RESINA EP.
CLASSE C2 USO SISMICO

PILASTRO RICOSTRUITO CON MATTONI RECUPERATI
E INSERTI DI RETI PER MURATURA AL FINE DI MIGLIORARNE
LA RISPOSTA ALLE SOLLECITAZIONI SISMICHE.

PILASTRO E MURATURA RICOSTRUITI CON MATTONI RECUPERATI
CON INSERTI DI RETI PER MURATURA AL FINE DI MIGLIORARNE
LA RISPOSTA ALLE SOLLECITAZIONI SISMICHE.

CHIAMATE AL MURO ESISTENTE CON BARRE D 12mm
CREANDO PER MURATURA AL FINE DI MIGLIORARNE
LA RISPOSTA ALLE SOLLECITAZIONI SISMICHE.
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     "Manica dei ricostruttori": interventi strutturali (copertura e 
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